

省十四届人大一次会议第一次全体会议今日召开

1月13日上午9时,省十四届人大一次会议第一次全体会议(开幕)在安徽大剧院召开。安徽广播电视台卫视频道、新闻综合广播,人民网安徽频道、新华网安徽频道、央广网安徽频道、中安在线网站、安徽网络广播电视台、安徽新闻网等对相关议程进行直播,敬请关注。
据中安在线

关注交通发展 省人大代表带来“锦囊妙计”

记者 徐越蕾 唐朝 文/图

两会好声音

又到一年两会时。今年,交通出行依然是热点话题,经过此前多方调研走访,多位省人大代表聚焦城际公交、铁路规划等,带来了“锦囊妙计”。



“近年来我省扩大新能源公交车应用范围,不仅绿色环保,改善驾驶员的工作环境,更给大家出行带来福音,乘坐平稳、噪音小,大大提升了幸福指

省人大代表、马鞍山市公交集团驾驶员刘霞： 推进长三角交通一体化，加快城际公共交通衔接

数。”省人大代表、马鞍山市公交集团驾驶员刘霞在履职期间,重点关注城市公交事业的发展。今年两会,她带来关于推进长三角交通一体化,加快城际公共交通衔接的建议。

作为一名公交车驾驶员,从业28年来,刘霞尽职尽责,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,“刘霞线路”如今已成为马鞍山城市交通一张靓丽的名片。工作之余,刘霞多次参加人大组织的各项调研活动,倾听大家的意见建议,希望能把基层群众的心声带到两会上。

“为进一步推动长三角一体化发

展,我建议加快城际公共交通衔接,更加有效、合理地配置区域资源。”刘霞在调研中发现,目前长三角地区城市公共交通方式主要包括道路和轨道交通两大类,轨道交通投入大,需要具备的客观要素多,公共交通发展水平更大程度上要靠道路运营水平来反映。当前,道路衔接主要以客运班线形式为主,城际公共交通发展相对滞后。

刘霞认为,与客运班线相比,城际公共交通具有票价低廉、运行时间固定、停靠站点多、运营管理水平较高等优势。她建议,长三角地区交通主管部

门积极协调沟通,加大对跨区域公交线路的政策扶持。同时推动长三角各省市交通主管部门建立互联互通机制,根据各地市公共交通发展情况和道路通行条件,不断拓展公共交通对接方式和范围,为实现长三角交通一体化持续努力。

“建议邀请专家统筹编制长三角城际公共交通一体化发展规划,科学规划线路,对群众反映比较集中的客流需求,要加快解决城际公交问题,合理规划场站的布点规模。”刘霞还建议加强行业监管,探索实行实名制,随车配备安全员等措施,保证城际公交的安全运行。

省人大代表、马鞍山市和县历阳镇第一小学副校长陶福菊： 推动马鞍山宁和延伸段市域(郊)铁路加快建设

“市域(郊)铁路是连接都市圈中心城市城区和周边城镇组团,发展市域(郊)铁路,对优化城市功能布局、促进大中小城市和小城镇协调发展、扩大有效投资等具有一举多得之效。”今年两会,省人大代表、马鞍山市和县历阳镇第一小学副校长陶福菊带来了关于推动马鞍山宁和延伸段市域(郊)铁路加快建设的建议。

陶福菊告诉记者,宁和市域(郊)

铁路是南京都市圈规划中,南京向周边地区辐射的10条对外轨道交通之一,线路全长53.1公里,其中南京境内7.6公里,和县境内45.5公里,未来可延伸至芜湖市鸠江区及江北产业集中区。

“宁和市域(郊)铁路工程延伸段项目建设对于推进长三角区域一体化发展,进一步提升宁、马两市乃至南京、合肥两大都市圈交通基础设施互联互通

水平,加快毗邻地区突破,实现合作共赢,推动两市经济社会发展等具有重要意义。”陶福菊认为,目前,随着该段铁路规划条件已成熟、建设资金已落实,具备先期实施可行性。

对此,陶福菊建议,从省级层面与邻省进行协调,共同推动将宁和市域(郊)铁路延伸段项目列入国家近期建设计划,尽早启动项目前期工作,在“十四五”期间开工建设。



省人大代表、黄山市徽州雕刻博物馆馆长洪建华： 扶持非国有博物馆发展 彰显安徽博物力量

星报讯(记者 徐越蕾 唐朝)博物馆是一座城市的“窗口”和“客厅”,非国有博物馆是博物馆体系的重要组成部分。“出台适当政策扶持非国有博物馆发展,可起到四两拨千斤的效果。”省人大代表、黄山市徽州雕刻博物馆馆长洪建华一直关注着非国有博物馆的良性发展。今年两会,他带来了关于切实加大对非国有博物馆的发展扶持力度的建议。

“根据公布的数据,截至2021年年底,我省博物馆共计230家,已纳入博物馆免费开放补助资金的有141家,未纳入补助资金的博物馆均是非国有博物馆。”洪建华在调研中发现,非国有博物馆在建设初期依靠政策扶持、一些有情怀的非遗传承人和文化企业资金的投入,还能顺利开馆运营,但受新冠疫情因素影响,运营受到很大的冲击。近期,随着优化落实

疫情防控措施,文博行业的发展迎来曙光。“所以在新形势下,制定相关产业政策,促进非国有博物馆发展,贡献安徽博物力量就显得尤为重要。”

洪建华建议,对全省范围内的非国有博物馆进行普查,遴选出具有一定规模且藏品丰富有特点,有足够场所接待能力,和市场号召力、品牌影响力的非国有博物馆,纳入重点扶持发展对象。出台相关的行政法规引导、扶持重点非国有博物馆的发展,树立行业标杆和影响力,带动就业和产业发展。

同时他还建议,对非国有博物馆进行数字化网上展览和线上服务功能的扶持,支持非国有博物馆研究人才建设。盘活馆藏资源,加强研究成果的出版以及在数字化网上展览中的应用,推出系列网上文化服务项目与平台,拓宽文化产品营销推广渠道,让藏品价值得到应有的发挥。

省人大代表、安徽东超科技有限公司董事长韩东成： 加快布局我省数字经济产业集群 赋能实体经济数字化转型

星报讯(记者 唐朝 徐越蕾)近年来,随着元宇宙概念的兴起,我国数字经济实现跨越式发展,政策框架逐步搭建,为虚拟现实等相关产业快速发展保驾护航。“‘十四五’规划和2035年远景目标纲要中,‘虚拟现实和增强现实’已被列为数字经济重点产业。”在省人大代表、安徽东超科技有限公司董事长韩东成看来,虚拟现实是新一代信息技术的重要前沿方向,是数字经济的重大前瞻领域,将深刻改变人类的生产生活方式,产业发展战略窗口期已然形成。

韩东成表示,目前,元宇宙已经从概念走向前台,从技术驱动到资本介入再到政策支持,每一步都不可或缺。“随着元宇宙产业的迅猛发展,国家和各地的相关支持政策也在加快跟进,抢占元宇宙的先发优势。”韩东成说道。

结合自身行业背景,韩东成认为,元宇宙作为虚拟世界与现实社会交互

的重要载体,通过科技手段进行虚拟世界链接与创造,是新一代信息技术重大前沿领域,对我省领跑产业发展新赛道、重塑竞争新优势具有重要意义。

为此,韩东成建议安徽省作为科技创新策源地,继续发挥创新活跃的强劲优势,实施科技创新“栽树工程”,围绕元宇宙关键核心技术开展联合攻关、市场扶持,打造我省虚拟现实产业集群。同时加快我省元宇宙技术发展,推动数字技术创新,赋能实体经济数字化转型,打造数字经济新引擎,持续加大对企业创新的支持力度,激发企业创新活力。

此外,韩东成还建议,我省应加强政府宏观政策指引,推动虚拟现实产业集群建设;扩大国有资本投资规模,快速推动虚拟现实产业发展;深化校企合作产学研融合,加速虚拟现实产业人才培养。